

Туристы на берегах Байкала оставляют после себя горы мусора

60 тысяч туристов в год отдыхают в Ольхонском районе. И каждый после себя оставляет мусор на берегах Байкала. Власти пытаются решить проблему. Но средств не хватает. Даже активный туристический бизнес не приносит прибыли.

Вячеслав Газизов ежегодно отдыхает на побережье Малого моря. Но сегодня иркутянину не до отдыха. Вместе с коллегами он приехал сюда убирать мусор, который остался после летнего туристического сезона. Они уверены, личный пример даст результат. Туристы перестанут загрязнять берег

- Я думаю, это будет большим примером для людей, что приятно приехать, например, на чистый берег, чем на берег, который завален мусором. Мы должны оставить будущим поколениям чистые берега, чистые леса, чистую природу.

Стекло, пластик, полиэтилен, консервные и алюминиевые банки... Такой мусор оставляют после себя туристы на Малом море. В конце летнего сезона вот такие вот небольшие несанкционированные свалки здесь через каждые 500 метров.

Ольхон, Малое море... Каждый год сюда приезжают более 60 тысяч туристов. В прошлом году здесь установили 70 мусорных контейнеров. Но многие отдыхающие их не замечают. И бросают отходы в ста метрах от баков. Увеличивают количество свалок и местные жители. В прошлом году только с Ольхона вывезли почти 5 тысяч кубометров мусора. Раньше такой возможности не было вообще. Отходы оставались на острове. Несмотря на огромный поток туристов, бюджет Ольхонского муниципального образования дефицитный. С вывозом мусора помогли спонсоры.

- Мусор со стихийных свалок в Харанцах мы убрали. На сегодня там чистая поляна, зеленая трава. И наши местные жители, которые живут там, уже приучились собирать свой мусор в своих огородах, во дворах и вывозить на эти контейнерные площадки, - говорит глава Ольхонского МО Леонид Хабитуев.

На Малом море ситуация с мусором остается по-прежнему критической. Если раньше ее пытались контролировать, то после закрытия в прошлом году визитно-информационного пункта в Еланцах сделать это нелегко.

- Все предыдущие годы этот пункт осуществлял сбор на оказание услуг. А услуги эти были, в первую очередь, санитарно-гигиенические. Это устройство контейнеров, пусть это были и деревянные, это устройство небольших костровых мест. И это действовало. И вот когда в прошлом году запретили это делать, вы можете себе представить, что сделали 60 тысяч человек с этим берегом, - говорит глава Шара-Тоготского МО Галина Хамарханова.

Через месяц на Ольхоне появится мусоровозная машина. Она позволит частично справиться с проблемой, говорит глава Ольхонского муниципального образования Леонид Хабитуев. Планируется, что в следующем году такой же мусоровоз закупят и для МРС. Но этого мало. Нужна долгосрочная программа. А еще понимание людей, что чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)